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	Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Губернский колледж  г. Сызрани» 
(сокращённое название –  ГБПОУ «ГК г. Сызрани»)


	«Градообразующая роль колледжей в малом городе»
	    I. Подписание соглашений о сотрудничестве в рамках ЭП как элемента сетевого взаимодействия профессиональных образовательных учреждений. 
Результат: подписано  4 соглашения ГБПОУ «ГК г. Сызрани»  с ПОУ г. Сызрань и  г. Октябрьск.
    II. Совещания и семинары.
1. Совещание: «Цели и задачи ЭП. 
Формирование списка участников экспериментальной группы» 
Результат: составлен список членов группы ЭП.
2. Семинар: «Разработка совместной программы развития профессиональных образовательных организаций в условиях эксперимента».  
Результат: определены подходы к разработке программы развития профессиональных образовательных учреждений Западного образовательного округа.
    III. Реализация программы предпрофильной подготовки обучающихся 9-х классов на базе профессиональных образовательных учреждений. 
Результат:  1640 обучающихся   9-х классов округа прошли в предпрофильную подготовку  по 98 программам .    
IV. Участие в разработанных проектах  развития города:
 «Школа развития и поддержки социальных проектов»,  «Школа здоровья и культуры», «Экспресс-скрининг резервных возможностей организма по методике академика Л.Г. Апанасенко»,  «Информационная профориентационная он-лайн площадка «Выпускник и Предприятие»,  «Сто друзей». 
Результат: вовлечение в проектную деятельность различных слоёв населения, повышение роли профессионального образования в развитии города.
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