Уважаемые студенты, выпускники!

Информируем вас о порядке участия в ЕГЭ и итоговом сочинении обучающихся по образовательным программам 
среднего профессионального образования
Ответы на вопросы о порядке участия в ЕГЭ Вы можете получить в отделе организации учебного процесса.

Методист Адамова Любовь Владимировна

Тел. 8(8464) 966610
Проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (в форме ЕГЭ) регламентируется приказом Министерства образования и науки РФ от 26 декабря 2013 г. N 1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (с изменениями и дополнениями от: 9 января 2017 г. № 6).
Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования вправе писать итоговое сочинение по желанию. О наличии или отсутствии желания принять участие в написании итогового сочинения (изложения)  необходимо сообщить до 1 ноября (примерный срок).
Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования также имеют право сдавать ЕГЭ, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет.

Для участия в ЕГЭ указанные лица подают до 1 февраля в места регистрации на сдачу ЕГЭ заявление, в котором указываются выбранные учебные предметы.

После 1 февраля заявление об участии в ЕГЭ обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования принимается по решению ГЭК только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) не позднее чем за две недели до начала экзаменов.

Заявления подаются обучающимися лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования при подаче заявления предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.

местом регистрации определен Ресурсный центр (ул. Советская, 28, каб. № 8), 
график приема: пн-пт, с 9-00 до 17-00, перерыв с 13-00 до 14-00.

