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УВАЖАЕМЫЙ СТУДЕНТ!
Учебно-методический комплекс по дисциплине (далее УМДК) Информатика и ИКТ создан Вам в помощь для работы на занятиях, при выполнении домашнего задания и подготовки к текущему и итоговому контролю по дисциплине.
УМДК включает теоретический блок, перечень практических занятий и/или лабораторных работ, задания по самостоятельному изучению тем дисциплины, вопросы для самоконтроля, перечень точек рубежного контроля, а также вопросы и задания по промежуточной аттестации (при наличии экзамена).
Приступая к изучению новой учебной дисциплины, Вы должны внимательно изучить список рекомендованной основной и вспомогательной литературы. Из всего массива рекомендованной литературы следует опираться на литературу, указанную как основную.
По каждой теме в УМК перечислены основные понятия и термины, вопросы, необходимые для изучения (план изучения темы), а также краткая информация по каждому вопросу из подлежащих изучению. Наличие тезисной информации по теме позволит Вам вспомнить ключевые моменты, рассмотренные преподавателем на занятии.
Основные понятия курса приведены в глоссарии.
После изучения теоретического блока приведен перечень практических работ, выполнение которых обязательно. Наличие положительной оценки по практическим и/или лабораторным работам необходимо для получения зачета по дисциплине и/или допуска к экзамену, поэтому в случае отсутствия на уроке по уважительной или неуважительной причине Вам потребуется найти время и выполнить пропущенную работу.
В процессе изучения дисциплины предусмотрена самостоятельная внеаудиторная работа, включающая подготовку рефератов, докладов, сообщений и подготовку к выполнению  практической работы.
Содержание рубежного контроля (точек рубежного контроля) составлено на основе вопросов самоконтроля, приведенных по каждой теме.
По итогам изучения дисциплины проводится дифференцированный зачет.
В зачетную книжку выставляется  дифференцированная оценка. Зачет выставляется на основании оценок за практические работы и точки рубежного контроля.
В результате освоения дисциплины Вы должны уметь:

· оценивать достоверность информации, сопоставляя различные источники;

· распознавать информационные процессы в различных системах;

· использовать готовые информационные модели, оценивать их соответствие реальному объекту и целям моделирования;

· осуществлять выбор способа представления информации в соответствии с поставленной задачей;

· иллюстрировать учебные работы с использованием средств информационных технологий;

· создавать информационные объекты сложной структуры, в том числе гипертекстовые;

· просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах данных;

· осуществлять поиск информации в базах данных, компьютерных сетях и пр.;

· представлять числовую информацию различными способами (таблица, массив, график, диаграмма и пр.);

· соблюдать правила техники безопасности и гигиенические рекомендации при использовании средств ИКТ;

· использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· эффективной организации индивидуального информационного пространства;

· автоматизации коммуникационной деятельности;

· эффективного применения информационных образовательных ресурсов в учебной деятельности.

В результате освоения дисциплины Вы должны знать:

· различные подходы к определению понятия «информация»;

· методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. Знать единицы измерения информации;

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (текстовых редакторов, текстовых процессоров, графических редакторов, электронных таблиц, баз данных, компьютерных сетей);

· назначение и виды информационных моделей, описывающих реальные объекты или процессы;

· использование алгоритма как способа автоматизации деятельности;

· назначение и функции операционных систем;

В результате освоения дисциплины у Вас должны формироваться общие компетенции (ОК):
OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

ОК 10. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).

Внимание! Если в ходе изучения дисциплины у Вас возникают трудности, то Вы всегда можете прийти на дополнительные занятия к преподавателю, которые проводятся согласно графику. Время проведения консультаций Вы сможете узнать у преподавателя, а также познакомившись с графиком их проведения, размещённом на двери кабинета преподавателя.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ МАРШРУТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ
Таблица 1

	Формы отчетности, обязательные для сдачи
	количество

	Лабораторные занятия
	Не предусмотрено

	Практические занятия
	52

	Точки рубежного контроля
	полугодие

	Итоговая аттестация
	дз


Желаем Вам удачи!

СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Раздел 1. Информационная деятельность человека
Тема 1.1. Основные этапы развития информационного общества.
Основные понятия и термины по теме: Информационная технология, телекоммуникации, информационное общество, информатизация общества
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Роль информационной деятельности в современном обществе
2. Основные этапы развития информационного общества.
3. Этапы развития технических средств и информационных ресурсов
Краткое изложение теоретических вопросов:

Деятельность человека, связанную с процессами получения, преобразования, накопления и передачи информации, называют информационной деятельностью. Для целенаправленного использования информации ее необходимо собирать, преобразовывать, передавать, накапливать и систематизировать. Все эти процессы, связанные с определенными операциями над информацией, называются информационными процессами. В результате научно-технического прогресса человечество создавало все новые средства и способы сбора, хранения, передачи информации. 

Развитие науки, образования обусловило быстрый рост объема информации, знаний человека. Если в начале прошлого века общая сумма человеческих знаний удваивалась приблизительно каждые пятьдесят лет, то в последующие годы – каждые пять лет.

Выходом из создавшейся ситуации стало создание компьютеров, которые во много раз ускорили и автоматизировали процесс обработки информации.

Разработка способов и методов представления информации, технологии решения задач с использованием компьютеров, стала важным аспектом деятельности людей многих профессий

Этапы появления средств и методов обработки информации, вызвавших кардинальные изменения в обществе, определяются как информационные революции. Первая информационная революция связана с изобретением письменности, обусловившей качественный и количественный скачок в развитии цивилизации. Вторая информационная революция (середина XVI века) связана с изобретением книгопечатания, изменившего человеческое общество, культуру и организацию деятельности самым радикальным образом. Третья информационная революция (конец XIX века) связана с изобретение электричества, благодаря которому появились телеграф, телефон, радио, позволяющие оперативно передавать и накапливать информацию в любом объеме. Четвертая информационная революция (70-е годы ХХ столетия) связана с изобретением микропроцессорной технологии и появлением персонального компьютера. 
Индустриальное общество – общество, определяемое уровнем развития промышленности, ее технической базой. Информационное общество – общество, в котором большинство работающих связано с информацией, организацией и использованием информационных процессов.

Этапы развития технических средств и информационных ресурсов

1-е поколение ЭВМ (с середины 40-х годов). Элементная база – электронные лампы. ЭВМ отличаются большими габаритами, большим потреблением энергии, малой скоростью действия, низкой надежностью, программирование ведется в кодах.

2-е поколение ЭВМ (с конца 50-х годов). Элементная база – полупроводниковые элементы. По сравнению с ЭВМ предыдущего поколения улучшены все технические характеристики. Для программирования используются алгоритмические языки.

3-е поколение ЭВМ (с середины 60-х годов). Элементная база – интегральные схемы, многослойный печатный монтаж. Резкое снижение габаритов ЭВМ, повышение их надежности, увеличение производительности. Доступ с удаленных терминалов.

4-е поколение ЭВМ (с конца 70-х годов по настоящее время). Элементная база – микропроцессоры, большие интегральные схемы.
Информационные ресурсы (ИР) – по законодательству РФ документы и массив  документов в информационных системах (библиотеках, архивах, фондах, банках данных, других информационных системах). Закон РФ "Об информации, информатизации и защите информации" от 25 января 1995 г.установил, что ИР являются объектом права собственности.
Лабораторные работы/Практические занятия

- Инсталляция программного обеспечения
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практической работе «Инсталляция программного обеспечения»
Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практической работы
Примечание: в качестве контроля по выполнению самостоятельной работы по теме может быть указаны следующие формы: выполнение и сдача ЛПР, устный опрос, тест, защита реферата и доклада, проверка конспекта и таблиц, защита презентаций, проектов, проверка решения задач, проверка рабочих тетрадей и др.
Вопросы для самоконтроля по теме: (должны быть ориентированы на вопросы точек рубежного и итогового контроля по дисциплине)

1. Оцените роль информационной деятельности в современном обществе
2. Перечислите основные этапы развития информационного общества
3. Перечислите этапы развития технических средств и информационных ресурсов
Тема 1.2. Виды профессиональной информационной деятельности человека
Основные понятия и термины по теме: правовые нормы.
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Виды профессиональной информационной деятельности человека
2. Правовые нормы, относящиеся к информации.

Краткое изложение теоретических вопросов:

Можно выделить несколько основных направлений информационной деятельности.

1. Научные исследования. Создаются специальные авто​матизированные системы для научных исследований. Вычислительные операции на компьютере выполняют не толь​ко математики, механики, физики, астрономы, но и специалисты в области экономики. Литературоведы исполь​зуют специальные программы для анализа текстов произве​дений, создания различных словарей.

2. Создание новых изделий. Системы автоматизированного проектирования (САПР) используются во всех проектных и конструкторских организациях. Проектировщик вводит в САПР техническое задание, а использование баз данных, расчетных блоков, экспертных систем, имитатора позволя​ет получить техническую документацию, по которой будут изготовлены опытные образцы.

3. Управление. Системы ав​томатического управления (АСУ) могут управлять процесса​ми, для которых разработаны математические модели и методы их решения. Станки с числовым программным управлением (ЧПУ) имеют специализированный компьютер с пультом оператора, дисплеем и клавиатурой, а также управляющую программу. По специальным про​граммам работают автоматические стиральные машины, СВЧ-печи, швейные и вышивальные машины и т. д.

4. Информационные системы (ИС), базы данных (БД). Основу ИС составляет банк данных, в котором хранится большая по объему информация о какой-либо области чело​веческих знаний. Это может быть информация об инфраст​руктуре города (транспорт, карта, телефоны, организации и т. д.). Использование Интернета делает доступными сведе​ния из ИС большому числу пользователей. 

5. Обучение. Широкое распространение получили компьютеры в области образования. Одна из важнейших целей создания системы образовательных порталов — в явном виде и с участием специалистов сформировать профессиональную зону и механизмы поиска качественной образовательной информации.

6. Компьютеры в издательском деле. Компьютер может быть использован автором уже на самых первых этапах со​здания литературных, публицистических и других произведений. Затем с этим текстом работает редактор издательства.

7. Автоматизированное рабочее место (АРМ). В настоящее время это место работника, оснащенное компьютером и другими техническими средствами (принтер, сканер, аудио-колонки или наушники, микрофон, видеокамера, электронный микроскоп и т. п.). АРМ может иметь также выход в Интернет, что позволяет быстро находить необходимую информацию в сфере своей деятельности, получать и отправлять электронные письма, делать покупки в Интернете, заказывать электронные билеты и т. д.

В Российской Федерации принят ряд указов, постановлений, законов, таких как: «Об информации, информатизации и защите информации», «Об авторском праве и смежных правах», «О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных», «О правовой охране топологий интегральных схем» и т. д.

Закон Российской Федерации «Об информации, информатизации и защите информации» является базовым юридическим документом, открывающим путь к принятию дополнительных нормативных законодательных актов для успешного развития информационного общества. С его помощью частично удается решить вопросы правового урегулирования ряда проблем: защиты прав и свобод личности от угроз и ущерба, связанных с искажением, порчей и уничтожением «персональной» информации. 

Закон состоит из 25 статей, сгруппированных по пяти главам: общие положения; информационные ресурсы; пользование информационными ресурсами; информатизация, информационные системы, технологии и средства их обеспечения; защита информации и прав субъектов в области информационных процессов и информатизации.

Закон создает условия для включения России в международный информационный обмен, предотвращает бесхозяйственное отношение к информационным ресурсам и информатизации, обеспечивает информационную безопасность и права юридических и физических лиц на информацию. В нем определяется комплексное решение проблемы организации информационных ресурсов, определяются правовые положения по их использо​ванию. Информационные ресурсы предлагается рассматривать в двух аспектах: как материальный продукт, который можно покупать и продавать; как интеллектуальный продукт, на который распространяются право интеллектуальной собственности и авторское право.
Лабораторные работы/Практические занятия

- Лицензионные и свободно распространяемые программные продукты.
- Организация обновления программного обеспечения с использованием сети Интернет
Задания для самостоятельного выполнения

1.Оформление отчета по практической работе «Лицензионные и свободно распространяемые программные продукты»
2. Оформление отчета по практической работе «Организация обновления программного обеспечения с использованием сети Интернет»
Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практической работы

Вопросы для самоконтроля по теме: (должны быть ориентированы на вопросы точек рубежного и итогового контроля по дисциплине)

1.Оцените роль правовых норм, относящихся к информации, принятых в РФ.
2.Перечислите виды профессиональной информационной деятельности человека
Раздел 2. Информация и информационные процессы
Тема 2.1. Подходы к понятию информации и измерению информации
Основные понятия и термины по теме: информация, информационный объект, двоичная система счисления
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1.Подходы к понятию информации и измерению информации. Информационные объекты различных видов. 

2. Универсальность дискретного (цифрового) представления информации. 

3.Представление информации в двоичной системе счисления.
Краткое изложение теоретических вопросов:

Информация — общенаучное понятие, включающее обмен сведениями между людьми, человеком и автоматом, обмен сигналами в животном и растительном мире. Более узкое определение дается в технике, где это понятие включает в себя все сведения, являющиеся объектом хранения, передачи и преобразования.

С понятием информации связаны такие понятия, как сигнал, сообщение и данные.

Сигнал (от латинского signum — знак) представляет собой любой процесс, несущий информацию.

Сообщение — это информация, представленная в определенной форме и предназначенная для передачи.

Данные — это информация, представленная в формализованном виде и предназначенная для обработки ее техническими средствами, например, ЭВМ.

По способу передачи и восприятия различают следующие виды информации: визуальную - передаваемую видимыми образами и символами, аудиальную - звуками, тактильную - ощущениями, органолептическую - запахами и вкусом, машинную - выдаваемую и воспринимаемую средствами вычислительной техники, и т. д.

Современный компьютер может обрабатывать числовую, текстовую, графическую, звуковую и видео информацию. Все эти виды информации в компьютере представлены в двоичном коде, т. е. используется алфавит мощностью два (всего два символа 0 и 1). Связано это с тем, что удобно представлять информацию в виде последовательности электрических импульсов: импульс отсутствует (0), импульс есть (1). 
Такое кодирование принято называть двоичным, а сами логические последовательности нулей и единиц - машинным языком.  

Каждая цифра машинного двоичного кода несет количество информации равное одному биту. 1 бит- это такое количество информации, которое позволяет нам выбрать один вариант из двух возможных 

Лабораторные работы/Практические занятия

- Дискретное представление информации
- Представление информации в различных системах счисления
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета «Представление информации в различных системах счисления».
Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практической работы

Вопросы для самоконтроля по теме:
1.Оцените различные подходы к понятию информации.
2.Перечислите виды информационных объектов
Тема 2.2. Основные информационные процессы и их реализация с помощью компьютеров: обработка, хранение, поиск и передача информации.

Основные понятия и термины по теме: информационный процесс
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1.Принципы обработки информации компьютером. Арифметические и логические основы работы компьютера. Алгоритмы и способы их описания. Компьютер как исполнитель команд. Программный принцип работы компьютера. Примеры компьютерных моделей различных процессов. 

2.Хранение информационных объектов различных видов на различных цифровых носителях. Определение объемов различных носителей информации. Архив информации.

3.Поиск информации с использованием компьютера. Программные поисковые сервисы. Использование ключевых слов, фраз для поиска информации. Комбинации условия поиска.

4.Передача информации между компьютерами. Проводная и беспроводная связь.
Краткое изложение теоретических вопросов:

Процессы, связанные с поиском, хранением, передачей, обработкой и использованием информации, называются информационными процессами.

Компьютер или ЭВМ (электронно-вычислительная машина)- это универсальное техническое средство для автоматической обработки информации.

Аппаратное обеспечение компьютера- это все устройства, входящие в его состав и обеспечивающие его исправную работу. 

Все компьютеры строятся по единой принципиальной схеме, основанной на фундаменте идеи программного управления Чарльза Бэббиджа и Джона фон Неймана, сформулировавшего концепцию ЭВМ с вводимыми в память программами и числами -программный принцип.

Главные элементы концепции: двоичное кодирование информации; программное управление; принцип хранимой программы; принцип параллельной организации вычислений, согласно которому операции над числом проводятся по всем его разрядам одновременно.

Алгоритм – система точных и понятных предписаний (команд, инструкций, директив) о содержании и последовательности выполнения конечного числа действий, необходимых для решения любой задачи данного типа.

В качестве исполнителя алгоритмов можно рассматривать человека, любые технические устройства, среди которых особое место занимает компьютер. Компьютер может выполнять только точно определенные операции, в отличии от человека, получившего команду и имеющего возможность сориентироваться в ситуации.

Информационный объект — это совокупность логически связанной информации.
Для хранения и передачи электронных информационных объектов используют съемные цифровые носители. К ним относятся: съемный жесткий диск, компакт-диск, карта памяти или флеш-карта, USB-флеш-накопитель. Все программы и данные хранятся в долговременной (внешней) памяти компьютера в виде файлов.
Для поиска информации существуют специализированные поисковые сервера (роботы индексов (поисковые системы), тематические Интернет-каталоги, системы мета-поиска, службы поиска людей и т.д.).

Технология поиска - Web-технология World Wide Web (WWW) считается специальной технологией подготовки и размещения документов в сети Интернет. В состав WWW входят и web-страницы, и электронные библиотеки, каталоги, и даже виртуальные музеи.
Поисковые инструменты - это особое программное обеспечение, основная цель которого – обеспечить наиболее оптимальный и качественный поиск информации для пользователей 

Интерфейс поискового инструмента представлен в виде страницы с гиперссылками, строкой подачи запроса (строкой поиска) и инструментами активизации запроса.

Индекс поисковой системы – это информационная база, содержащая результат анализа веб - страниц, составленная по определенным правилам.

Запрос – это ключевое слово или фраза, которую вводит пользователь в строку поиска. Для формирования различных запросов используются специальные символы ("", ~), математические символы (*, +, ?).

Передача информации — физический процесс, посредством которого осуществляется перемещение информации в пространстве. Записали информацию на диск и перенесли в другую комнату. Данный процесс характеризуется наличием следующих компонентов: Источник информации, Приёмник информации (получатель сигнала), носитель информации, среда передачи.

Проводная локальная сеть позволяет осуществлять сверхбыстрый обмен данными между вычислительными машинами, реализовать работу с любыми базами данных, осуществлять коллективный выход во всемирную сеть Интернет, работать с электронной почтой, проводить распечатку информации на бумажный носитель, используя при этом всего один единый принт-сервер и многое другое, что оптимизирует рабочий процесс, а значит и увеличивает эффективность бизнеса.

Высокие технологии и технический прогресс современности позволил дополнить локальные компьютерные сети «беспроводными» технологиями. Беспроводные сети, функционирующие на обмене радиоволнами определенной фиксированной частоты способны стать прекрасным дополняющим элементом к любым проводным локальным сетям. Их основная особенность заключается в том, что в тех местах, где архитектурные особенности того или иного помещения или здания, где находится фирма или организация, не предоставляют возможности прокладки кабеля локальной сети, с задачей помогут справиться радиоволны.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Создание архива данных
- Поисковые системы.
- Передача информации между компьютерами.

- Подключение модема.

- Создание ящика электронной почты.
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам
Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ
Вопросы для самоконтроля по теме:
1.Перечислите принципы обработки информации компьютером. 

2.Оцените хранение информационных объектов различных видов на различных цифровых носителях.
3.Перечислите поисковые сервисы. 

4.Оцените преимущества и недостатки проводной и беспроводной связи.
Тема 2.3 Управление процессами. Представление об автоматических и автоматизированных системах управления.
Основные понятия и термины по теме: автоматические и автоматизированные системы управления.
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Управление процессами.
2. Представление об автоматических и автоматизированных системах управления.
Краткое изложение теоретических вопросов:

В процессе управления необходимая информация собирается, регистрируется, передается, накапливается, хранится и обрабатывается. Комплекс этих процедур составляет информационный процесс управления. 

Информация в этом процессе рассматривается как предмет системы управления (исходная информация) и как продукт системы управления (результатная информация). Исходная информация преобразуется в результатную, пригодную для формирования управленческих решений. Поэтому информационный процесс является частью управленческой деятельности.
Различают автоматические и автоматизированные системы управления. Системы автоматического управления АУ работают без участия человека. Они применяются для управления отдельными машинами, агрегатами, технологическими процессами. Автоматизированные системы управления АСУ предполагают наличие человека в процессе управления и применяются, прежде всего, для организационного управления, объектом которого являются коллективы, предприятия. Автоматизированные системы управления технологическими процессами называют АСУТП.
Лабораторные работы/Практические занятия

- Использование АСУ на практике.
- Демонстрация использования различных видов АСУ на практике
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1. Когда и где возникает управляющее воздействие?

2. Какой информацией надо обладать для управления?

3. Какая информация является исходной для врача, водителя, машиниста локомотива, регулировщика движения?

4. Что такое объект управления? Приведите примеры.

5. Как подразделяются системы управления по степени участия в них человека?

Раздел 3. Средства информационных и коммуникационных технологий
Тема 3.1. Архитектура компьютеров. Многообразие внешних устройств, подключаемых к компьютеру. Виды программного обеспечения компьютеров.
Основные понятия и термины по теме: Внутренние и внешние устройства компьютера. Базовая конфигурация ПК: системный блок, монитор (дисплей), клавиатура, мышь. Программное обеспечение ПК.
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Архитектура компьютеров. 
2. Виды программного обеспечения компьютеров.

Краткое изложение теоретических вопросов:

Архитектура ЭВМ – это логическая организация вычислительной машины, которая определяет набор качеств вычислительной машины, влияющих на ее взаимодействие с пользователем. Она определяет принципы организации вычислительной системы и функции центрального вычислительного устройства, но не отражает то, как эти принципы реализуются внутри ЭВМ.

В основу архитектуры современных персональных компьютеров положен магистрально-модульный принцип. Модульная организация позволяет потребителю самому комплектовать нужную ему конфигурацию компьютера и при необходимости производить ее модернизацию. Функционирование ПК опирается на магистральный (шинный) принцип обмена информацией между устройствами. Магистраль включает в себя три многоразрядные шины, представляющие собой многопроводные линии.

Программное обеспечение (ПО) – это совокупность программ и соответствующей документации, позволяющая использовать вычислительную технику для решения различных задач.

Программное обеспечение выполняет три основные функции:

обеспечивает работоспособность ЭВМ, так как без соответствующего ПО компьютеры не могут осуществлять никакие операции;

расширяет ресурсы вычислительной системы и повышает эффективность их использования;

облегчает взаимодействие пользователя с ЭВМ и повышает производительность его труда.

В зависимости от выполняемых функций программное обеспечение условно делится на три группы:

системное (общее) программное обеспечение необходимо для управления ресурсами компьютера и их распределения между разными потребителями, для организации и контроля вычислительного процесса, для выполнения пользовательских программ и предоставления пользователю набора различных услуг (тестирование и подготовка оборудования к работе, создание архивных копий используемой информации и др.);

прикладное (специальное) программное обеспечение предназначено для обеспечения решения профессиональных задач пользователя в различных сферах человеческой деятельности (редактирование текстов, создание таблиц, рисование картинок и др.);

инструментальное программное обеспечение предназначено для создания новых программ, в том числе общего и специального программного обеспечения.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Графический интерфейс пользователя
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1. Какие устройства входят в базовую конфигурацию компьютера?
2. Привести пример периферийных устройств.
3. Чем отличаются внутренние устройства от внешних?
4. Перечислить известные носители информации и дать характеристику каждому   из них.
Тема 3.2. Объединение компьютеров в локальную сеть. Организация работы пользователей в локальных компьютерных сетях.
Основные понятия и термины по теме: компьютерная сеть, модем, витая пара, разветвитель, мосты, маршрутизаторы, шлюзы.
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1.Объединение компьютеров в локальную сеть.

2.Работа пользователей в локальных компьютерных сетях.
Краткое изложение теоретических вопросов:

К локальным сетям (Local Area Network, LAN) обычно относят сети, компьютеры которых сосредоточены на относительно небольших территориях (как правило, в радиусе до 1-2 км). Классическим примером локальных сетей является сеть одного предприятия, расположенного в одном или нескольких стоящих рядом зданиях. 

Интранет (корпоративная сеть) – это локальная сеть компании, функционирование которой основано на семействе протоколов TCP/IP (Transmission Control Protocol / Internetwork Protocol – протокол управления передачей данных / межсетевой протокол), используемых в сети Интернет. Большинство таких сетей размещается внутри одного офисного здания и основано на модели «клиент-сервер», в которой используется центральный специализированный сервер, принимающий и обслуживающий запросы всех клиентов.

Любая локальная сеть включает набор стандартных компонентов:

· рабочие станции, обычно выполненные на базе ПК (или терминалы для сбора и отображения данных);

· системное и прикладное программное обеспечение;

· сервер для управления вычислительной сетью (или несколько серверов в случае необходимости);

· сетевая операционная система (многопользовательская, например, Windows 2003 Server);

· сетевые адаптеры (сетевые карты или платы);

· средства коммуникации (например, концентраторы и повторители);

· периферийное оборудование (например, принтеры и сканеры).

Огромное количество построенных локальных сетей привело к необходимости их классификации, которая может быть проведена по различным признакам.

По назначению выделяются:

· сети обработки информации;

· информационно-поисковые сети;

· сети, управляющие различными процессами (административными, технологическими и др.);

· информационно-расчетные сети.

По типам используемых в сети ЭВМ выделяются:

· однородные сети, включающие однотипное оборудование и абонентские средства;

· неоднородные сети, содержащие различные классы и модели устройств.

По способу организации управления выделяются однородные сети:

· с централизованным управлением, которые имеют центральную ЭВМ, управляющую их работой, и характеризуются простотой обеспечения функций взаимодействия между абонентами сети. Их применение целесообразно при небольшом числе абонентских систем;

· с децентрализованным (распределенным) управлением, в которых функции управления распределены между ЭВМ сети. Их применение целесообразно при большом числе абонентских систем.

По характеру организации передачи данных выделяются:

· сети с маршрутизацией информации, в которых абонентские системы могут взаимодействовать по различным маршрутам передачи блоков данных;

· сети с селекцией информации, в которых взаимодействие абонентов сети производится выбором (селекцией) адресованных им блоков данных.

По используемой топологии выделяются:

· сети на базе «шины»;

· сети на базе «звезды»;

· сети на базе «кольца».

По используемой технологии выделяются:

· сети на базе Ethernet;

· сети на базе Token Ring.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Аппаратное обеспечение компьютерных сетей
- Программное обеспечение компьютерных сетей.

- Подключение компьютера к сети.

- Администрирование локальной компьютерной сети.
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1.Какие виды сетей вы знаете?

2.Дайте характеристику локальной сети?

3.Дайте определение понятий «сервер», «рабочая станция»?

Тема 3.3 Безопасность, гигиена, эргономика, ресурсосбережение. Защита информации, антивирусная защита
Основные понятия и термины по теме: Безопасность, гигиена, эргономика, ресурсосбережение, вирус, антивирусные программы
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1.Безопасность, гигиена, эргономика, ресурсосбережение. 

2.Защита информации, антивирусная защита 
Краткое изложение теоретических вопросов:

Безопасность — состояние защищенности жизненноважных интересов личности, общества, организации, предприятия от потенциально и реально существующих угроз, или отсутствие таких угроз.

Гигие́на  — наука, изучающая влияние факторов внешней среды на организм человека с целью оптимизации благоприятного и профилактики неблагоприятного воздействия.

Гигиена труда – наука изучающая воздействие производственной среды и факторов производственного процесса на человека.

Эргономика (от греч. érgon — работа и nómos — закон), научная дисциплина, комплексно изучающая человека (группу людей) в конкретных условиях его деятельности в современном производстве

Эргоно́мика — в традиционном понимании — наука о приспособлении, должностных особенностей, рабочих мест, оборудования и компьютерных программ для наиболее безопасного и эффективного труда работника, исходя из физических и психических особенностей человеческого организма.

Компьютерный вирус – это небольшая вредоносная программа, которая самостоятельно может создавать свои копии и внедрять их в программы (исполняемые файлы), документы, загрузочные сектора носителей данных.

Антивирусные программы – специальные программы для обнаружения, уничтожения и защиты от компьютерных вирусов. Современные антивирусные программы представляют собой многофункциональные продукты, сочетающие в себе как профилактические возможности, так и средства лечения от вирусов и восстановления данных.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Антивирусная защита
- Защита информации
Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1.Перечислить цели защиты информации?

2.Перечислите меры по защите информации?

3.Какие вы знаете системы и средства защиты информации?

Раздел 4. Технологии создания и преобразования информационных объектов
Тема 4.1. Понятие об информационных системах и автоматизации информационных процессов
Основные понятия и термины по теме: текстовый процессор, электронная таблица, база данных, компьютерная графика.
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Возможности настольных издательских систем: создание.
2. Создание и основные способы преобразования текста.

3.Возможности динамических (электронных) таблиц.

4.Математическая обработка числовых данных.

5.Представление об организации баз данных

6.Представление о системах управления базами данных

7.Представление о программных средах компьютерной графики

8.Представление о мультимедийных средах.
Краткое изложение теоретических вопросов:

Текстовый процессор — вид прикладной компьютерной программы, предназначенной для производства (включая набор, редактирование, форматирование, иногда печать) любого вида печатной информации. Иногда текстовый процессор называют текстовым редактором второго рода. Наиболее известным примером текстового процессора является Microsoft Word.

Электронная таблица (ЭТ) позволяет хранить в табличной форме большое количество исходных данных, результатов, а также связей (алгебраических или логических соотношений) между ними. При изменении исходных данных все результаты автоматически пересчитываются и заносятся в таблицу. Электронные таблицы не только автоматизируют расчеты, но и являются эффективным средством моделирования различных вариантов и ситуаций. Меняя значения исходных данных, можно следить за изменением получаемых результатов и из множества вариантов решения задачи выбрать наиболее приемлемый.

При работе с табличными процессорами создаются документы, которые также называют электронными таблицами. Такие таблицы можно просматривать, изменять, записывать на носители внешней памяти для хранения, распечатывать на принтере.

База данных — средство организации хранения и управления большим количеством упорядоченной разнородной информации.

Базу данных можно представить в виде таблицы с конечным числом столбцов и неопределённым числом строк. Примером базы данных может служить классный журнал или итоговая ведомость, куда заносятся оценки за четверть. Количество столбцов ограниченно — их столько, сколько предметов изучается, а количество учащихся может изменяться. Пустая ведомость — это база данных, из которой удалены все записи, но остаются названия полей базы, то есть её структура. При создании базы данных необходимо сначала разработать её структуру, а затем заполнить её информацией — эти функции и выполняются с помощью СУБД. Вторым этапом является ввод и редактирование записей в таблицу. БД считается созданной, даже если она пустая.

Компьютерная графика — область деятельности, в которой компьютеры используются как инструмент для синтеза (создания) изображений, так и для обработки визуальной информации, полученной из реального мира. Также компьютерной графикой называют результат такой деятельности.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Создание компьютерных публикаций
- Создание электронных таблиц
- Возможности динамических таблиц

- Работа с электронными каталогами библиотек

- Работа с электронными каталогами СМИ

- Создание компьютерных презентаций

- Использование презентационного оборудования.

Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1. Для чего нужна прикладная программа MS Word? 

2. Какие форматы файлов поддерживает MS Word при открытии файлов ?

3. Технология OLE, внедрение и связывание объектов.

4. Для чего предназначен табличный процессор Excel?

5. Как называется документ Excel?

6. Из чего состоит рабочая книга?

7. Из чего состоит строка формул?

Раздел 5. Телекоммуникационные технологии
Тема 5.1. Представления о технических и программных средствах телекоммуникационных технологий
Основные понятия и термины по теме: Интернет, сайт, провайдер, веб-страница
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Средства телекоммуникационных технологий.

2. Интернет-технологии, способы подключения, провайдер
3. Методы создания и сопровождения сайта
Краткое изложение теоретических вопросов:

Телекоммуникационные технологии - это организационные, педагогические, учебные технологии, формы и методы, предусматривающие применение в образовательном процессе современных компьютерных средств и информационных технологий. Под информационной технологией понимается совокупность методов и технических средств сбора, организации, хранения, обработки, передачи и представления информации, расширяющих знания людей и развивающих их возможности по управлению техническими и социальными процессами.

Технические средства телекоммуникационных технологий:
· средства для записи и воспроизведения звука (электрофоны, магнитофоны, CD-проигрыватели),

· системы и средства телефонной, телеграфной и радиосвязи (телефонные аппараты, факсимильные аппараты, телетайпы, телефонные станции, системы радиосвязи),

· системы и средства телевидения, радиовещания (теле и радиоприемники, учебное телевидение и радио, DVD-проигрыватели),
· оптическая и проекционная кино- и фотоаппаратура (фотоаппараты, кинокамеры, диапроекторы, кинопроекторы, эпидиаскопы),
· полиграфическая, копировальная, множительная и другая техника, предназначенная для документирования и размножения информации (ротапринты, ксероксы, системы микрофильмирования),
· компьютерные средства, обеспечивающие возможность электронного представления, обработки и хранения информации(компьютеры, принтеры, сканеры, графопостроители),
· телекоммуникационные системы, обеспечивающие передачу информации по каналам связи (модемы, сети проводных, спутниковых, оптоволоконных, радиорелейных и других видов каналов связи, предназначенных для передачи информации).

Сайт (веб-сайт, ресурс) – это место в интернете, которое определяется своим адресом (URL), имеет своего владельца и состоит из веб-страниц, которые воспринимаются как единое целое. Создание сайтов - составной процесс, состоящий из нескольких этапов: разработка дизайна, вёрстка, программирование, безопасность.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Браузер.
- Работа с Интернет-магазином, Интернет-СМИ
- Средства создания и сопровождения сайта.
- Работа с электронными каталогами библиотек

- Работа с электронными каталогами СМИ

Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1. Что такое WWW?

2. Что такое web-страница?

3. Что такое сайт?

4. Что включает в себя сопровождение сайта?

5. Что такое тег (атрибуты тега)?

6. Этапы создания web-страницы?

Тема 5.2. Возможности сетевого программного обеспечения для организации коллективной деятельности в глобальных и локальных компьютерных сетях
Основные понятия и термины по теме: электронная почта, видеоконференция, форум
План изучения темы (перечень вопросов, обязательных к изучению):

1. Электронная почта

2. Видеоконференция, интернет-телефония

3. Сетевые информационные системы для профессиональной деятельности

Краткое изложение теоретических вопросов:

Форум – это тематическое общение. В отличие от чата, на форуме обсуждают какую-то определенную тему. Можно сказать, что форум – это клуб по интересам. То есть форум – это такое место в Интернете, где собираются люди, которых объединяет одно увлечение или идея, и общаются на интересующую их тему. Они помогают друг другу советами и подсказками, обмениваются жизненным опытом, поддерживают друг друга.

Для общения в системе мгновенных сообщений ICQ каждому пользователю необходимо иметь специальный идентификационный номер, называемый ICQ UIN.

ICQ – служба передачи мгновенных сообщений в Интернете.

Skype – программное обеспечение с закрытым кодом, обеспечивающее шифрованную голосовую связь и видеосвязь через Интернет между компьютерами а также платные услуги для звонков на мобильные и стационарные телефоны.

Программа также позволяет совершать конференц-звонки (до 25 голосовых абонентов, включая инициатора), видеозвонки (в том числе видеоконференции до 10 абонентов), а также обеспечивает передачу текстовых сообщений (чат) и передачу файлов. Есть возможность вместо изображения с веб-камеры передавать изображение с экрана монитора

Для поиска информации используются специальные поисковые серверы, которые содержат более или менее полную и постоянно обновляемую информацию о Web-страницах, файлах и других документах, хранящихся на десятках миллионов серверов Интернета.

Различные поисковые сервера могут использовать различные механизмы поиска, хранения и предоставления пользователю информации. Поисковые серверы Интернета можно разделить на две группы:

· поисковые системы общего назначения;

· специализированные поисковые системы.

Поисковые системы общего назначения являются базами данных, содержащими тематически сгруппированную информацию об информационных ресурсах Всемирной паутины. Такие поисковые системы позволяют находить Web-сайты или – страницы по ключевым словам в базе данных или путем поиска в иерархической системе каталогов.

Специализированные поисковые системы позволяют искать информацию в других информационных «слоях» Интернета: серверах файловых архивов, почтовых серверах и др.

Лабораторные работы/Практические занятия

- Организация форумов, общие ресурсы в сети Интернет.
- Общие ресурсы в сети Интернет.
- Использование тестирующих систем
- Настройка видео веб-сессий
- Участие в он-лайн конференции, анкетировании.

- Участие в конкурсах, олимпиадах тестировании.

Задания для самостоятельного выполнения

1. Оформление отчета по практическим работам

Форма контроля самостоятельной работы:

- выполнение и сдача практических работ

Вопросы для самоконтроля по теме:
1. Какие формы общения в реальном времени существуют в Интернете?

2. Как добавить пользователя в ICQ?

3. Как установить статус в ICQ?

4. Как осуществить настройку web-камеры в Scype?

КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Текущий контроль
Перечень точек рубежного контроля:

1.Информационная деятельность человека
2. Информация и информационные процессы

3.Средства информационных и коммуникационных технологий

4.Технологии создания и преобразования информационных объектов

5.Телекоммуникационные технологии
Итоговый контроль по дисциплине

Вопросы к дифференцированному зачету:
1. Что понимается под автоматизированной обработкой информации?

2. Этапы обработки информации;
3. Компьютерные коммуникации;

4. Классификация программного обеспечения

5. Системное программное обеспечение;

6. Классификация системного программного обеспечения;

7. Операционные системы;

8. Файловые менеджеры; Драйверы; Утилиты;

9. Прикладное программное обеспечение;
10. Компоненты прикладного программного обеспечения;
11. Обработка информации в компьютере;

12. Средства хранения информации?

13. Цели защиты информации?

14. Меры по защите информации?

15. Системы и средства защиты информации?

16. Векторная компьютерная графика;

17. Растровая компьютерная графика;

18. Назначение и возможности ИПС.

19. 2. Поисковые системы общего назначения.

20. 3.Специализированные поисковые системы.

21. Обработка информации средствами Microsoft Excel

22. Базы данных;

23. СУБД;

24. Объекты MS Access;

25. Классификация баз данных;

26. Компьютерные сети.

27. Топология «шина»;

28. Топология «звезда»;

29. Кольцевая топология

30. Глобальная сеть Интернет. 

Примечание:

В содержание итогового контроля входят как теоретические вопросы, так и практические задания. Теоретические вопросы должны носить обобщающий характер. Задания должны состоять из задач, упражнений, расчетно-графических заданий и т.д. Контрольные задания должны отвечать уровню типовых задач, рассмотренных в ходе учебных занятий.
Итоговый контроль по дисциплине может проводиться по билетам или в тестовом варианте.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Основные источники (для студентов)
1. Информационные технологии в профессиональной деятельности: учебник/ В.Ф.Ляхович, С.О. Крамаров. – Изд. 6-е, доп. и перераб. –Ростов н./д: Феникс, 2007.

2. Информационные технологии в профессиональной деятельности: учебник/А.А.Хлебников.- Ростов н/Д: Феникс, 2007.

Дополнительные источники (для студентов)
3. Работа в текстовом процессоре Microsoft Word:  Метод. указ. к лаб. работам/Самар. гос. техн. ун-т; Сост. В.И. Будин, Е.А. Крайнова. Самара, 2002. 47 с.

4. Работа в табличном процессоре MS Excel:  Метод. указ. к лаб. работам / Самар. гос. техн. ун-т; Сост. В.И. Будин, Е.А. Крайнова. Самара, 2002. 50 с.

5. Работа  в  СУБД MICROSOFT  ACCESS: Метод. указ. к лаб. работам/  Самар. гос. техн. ун-т; Сост. В.И. Будин, Е.А. Крайнова. Самара, 2003.
6. Работа с  мастером  электронных презентаций MICROSOFT  POWERPOINT: Метод. указ. к лаб. работам/  Самар. гос. техн. ун-т, Сызрань 2005
ГЛОССАРИЙ

АРХИТЕКТУРА (ЭВМ) - наиболее общие принципы построения ЭВМ, реализующие программное управление работой и взаимодействие основных узлов

АНИМАЦИЯ искусственное представление движения в кино, на телевидении или в компьютерной графике путем отображения последовательности рисунков или кадров.

база данных -организованная структура, предназначенная для хранения информации. Обычно БД представляются в виде совокупности взаимосвязанных файлов или таблиц, предназначенных для решения конкретной задачи

байт Единица измерения информации, обычно содержащая один знак, такой как буква, цифра или знак препинания. Некоторые знаки могут занимать более одного байта.

безопасность Система защиты компьютеров и данных в сети от повреждения или утраты, основным элементом которой является концепция предоставления доступа к общим файлам только уполномоченным пользователям.

бит Наименьшая единица измерения информации. Один бит данных выражается цифрой 1 или 0, а также логическим значением True или False. Группа из 8 битов образует байт, который может представлять различные типы данных, такие как буквы алфавита, десятичные цифры или другие знаки. Бит называется также двоичным разрядом.

БРАУЗЕР— программное обеспечение для просмотра веб - сайтов, то есть для запроса веб - страниц (преимущественно из Сети), их обработки, вывода и перехода от одной страницы к другой.

векторная графика способ хранения изображений, в котором изображение описывается математическими формулами

видеоадаптер  Плата расширения, являющаяся неотъемлемой частью видеосистемы компьютера. Возможности видеосистемы компьютера зависят от возможностей как видеоадаптера, так и монитора. Каждый адаптер поддерживает несколько разных видеорежимов. Существует два основных типа видеорежимов: текстовый и графический. Для конкретного режима некоторые мониторы предоставляют разные разрешения. При более низком разрешении монитор может отображать больше цветов. Современные адаптеры имеют память, которая позволяет не использовать ОЗУ компьютера для формирования изображения. Кроме того, большинство адаптеров оснащены собственными графическими сопроцессорами, необходимыми для обработки изображения. Такие адаптеры часто называются графическими ускорителями.

вирус Программа, которая пытается распространяться с одного компьютера на другие, либо вызывающая повреждение данных (путем их стирания или изменения), либо мешающая работать пользователю (путем печати сообщений или изменения изображения на экране).

ВИТАЯ ПАРА Два изолированных провода скрученных между собой.

ГИБКИЙ ДИСК (дискеты, floppy – disk)- это средство  переноса данных между компьютерами.

гиперссылка Цветной и подчеркнутый текст или рисунок, позволяющий перейти к файлу, месту в файле, HTML-странице в Интернете или интрасети. Гиперссылки могут также указывать на группы новостей и на узлы Gopher, Telnet и FTP. Текстовые ссылки, отображаемые в левой части папок Windows, являются гиперссылками. Они служат для выполнения задач, таких как перемещение или копирование файлов, или для перехода в другие папки на локальном компьютере, такие как «Мои документы» или «Панель управления».

ГИППЕРТЕКСТ — текст со ссылками на сайты в сети Интернет.

гистограмма Диаграмма, состоящая из горизонтальных или вертикальных полос, ширина и высота которых соответствуют некоторым значениям.

глобальная сеть Коммуникационная сеть, соединяющая географически удаленные компьютеры, принтеры и другие устройства. Глобальная сеть позволяет соединенным устройствам взаимодействовать друг с другом.

двоичная Представление чисел по основанию 2, при котором значения выражаются комбинациями 0 и 1

дефрагментация Процесс перезаписи частей файла в соседние сектора на жестком диске для ускорения доступа и загрузки. При обновлении файла компьютер стремится сохранить изменения в наибольшей свободной области на жестком диске. При этом происходит фрагментация, которая приводит к дополнительным затратам на поиск всех частей открываемого файла, что в свою очередь увеличивает время отклика системы.

ДИАГРАММА — графическое представление данных, позволяющее быстро оценить соотношение нескольких величин.

драйвер программа, предназначенная для обслуживания периферийных устройств. Драйвер обычно загружается в оперативную память при запуске компьютера

жесткий диск (винчестер) (HDD – Hard Disk Drive) – хранилище информационной базы компьютера.

интернет глобальная компьютерная сеть, объединяющая большое количество локальных сетей

интерфейс совокупность средств и правил, которые обеспечивают взаимодействие устройств, программ и человека

информатика – (от фр. information – информация + automatique – автоматика) означает автоматическая обработка информации.

ИНФОРМАЦИЯ– сведения (сообщения, данные) независимо от формы их представления

Информационная технология процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи информации

ИЕРАРХИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ ДАННЫХ— представление базы данных в виде древовидной (иерархической) структуры, состоящей из объектов (данных) различных уровней.

КОМАНДА – это элементарная операция, которую должен выполнить компьютер.

КОМПЬЮТЕР устройство, выполняющее математические и логические операции над символами и другими формами информации и выдающее результаты в форме, воспринимаемой человеком или машиной.

компьютерная сеть физическое соединение двух или более компьютеров

компьютерный вирус специально написанная небольшая по размерам программа, которая может "приписывать" себя к другим программам (т.е. "заражать" их), а также выполнять различные нежелательные действия на компьютере

локальная сеть Коммуникационная сеть, соединяющая группу компьютеров, принтеров и других устройств в пределах относительно ограниченного пространства (например, в здании). Локальная сеть позволяет соединенным устройствам взаимодействовать друг с другом.

массив (Excel) прямоугольная область таблицы с данными, полученными при помощи формул массивов. Характеризуется невозможностью изменения отдельных элементов

МОСТЫ и МАРШРУТИЗАТОРЫ Устройства для соединения сегментов сети.

модем (модулятор/демодулятор) Устройство, которое позволяет передавать и принимать компьютерную информацию по телефонной линии. Передающий модем преобразует цифровые данные в аналоговые сигналы, которые могут передаваться по телефонной линии. Принимающий модем переводит аналоговые сигналы обратно в цифровую форму.

МАКРОС, последовательность нескольких команд или процедур, объединенных для выполнения определенной задачи. Макросы служат для ускорения выполнения сложных действий, повторяющихся много раз.

оборудование Физические компоненты компьютерной системы, включая периферийные, такие как принтеры, модемы и мыши.

ОЗУ Память, допускающая чтение и запись компьютерами или другими устройствами. При выключении компьютера данные, хранящиеся в ОЗУ, утрачиваются.

периферийное устройство Устройство (такое как дисковый накопитель, принтер, модем или джойстик), подключенное к компьютеру и управляемое процессором компьютера.

ПИКСЕЛ (пиксель) - (от англ. picture element – элемент картинки) – наименьший элемент растрового изображения.

пользователь Человек, использующий компьютер. Если компьютер подключен к сети, пользователь может работать с программами и файлами, расположенными как на компьютере, так и в сети (в зависимости от ограничений, заданных для учетной записи пользователя администратором сети).

ПОИСКОВАЯ СИСТЕМА — программно-аппаратный комплекс с веб-интерфейсом, предоставляющий возможность поиска информации в Интернете.

ПОРТАЛ  Стартовый сайт, предлагающий пользователю доступ к тематически подобранным информационным ресурсам в форме каталогов, новостей и обзоров, а также информационные сервисы: почту, чаты, форумы и поисковые системы.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ представление информации с помощью средств мультимедиа.

рабочая книга документ Excel

рабочая станция любой компьютер, который через локальную сеть обращается к ресурсам, хранящимся на сервере. Иногда вместо PC называют "клиент"

РАСТР - (от англ. raster) – представление изображения в виде двумерного массива точек (пикселов), упорядоченных в ряды и столбцы

растровая графика способ хранения изображений, в котором изображение строится из точек (пикселов)

РАЗРЕШЕНИЕ  изображения выражает количество точек в единице длины (dpi – количество точек на дюйм)

РАЗВЕТВИТЕЛЬ Устройство, предназначенное для соединения более двух кабельных сегментов.

сайт (web-сайт) совокупность взаимосвязанных гипертекстовых документов, объединенных единой тематикой, располагающихся на Web-сервере, и представленных в сети

сервер Обычно — компьютер, предоставляющий общие ресурсы пользователям сети.

сеть Группа компьютеров и других устройств, таких как принтеры и сканеры, соединенных линиями связи, позволяющими всем устройствам взаимодействовать друг с другом. Сети могут быть маленькими или большими, соединенными постоянно (при помощи кабелей) или временно (по телефонным линиям или беспроводным каналам). Самой большой сетью является Интернет, глобальная группа сетей.

строка формул область в окне Excel, состоящая из поля адреса, управляющих кнопок и поля содержимого ячейки

СУБД система управления базой данных. Комплекс программных средств, предназначенных для создания структуры новой базы, наполнения ее содержимым, редактирования содержимого и визуализации информации

схема данных средство Access для связывания между собой таблиц и запросов. Схема данных является графическим образом БД

таблица БД основное средство для хранения информации в БД

тактовая частота количество импульсов в секунду (герц), генерируемых тактовым генератором компьютера. 

ТЕЛЕКОММУНИКАЦИИ, комплекс технических средств, предназначенных для передачи информации на расстояние.

ТРЕХМЕРНАЯ ГРАФИКА оперирует с объектами в трехмерном пространстве.
устройство Любое оборудование, которое может быть подсоединено к локальной сети или компьютеру, например: компьютер, принтер, джойстик, адаптер, модем или другая периферия. Для работы устройства под управлением Windows, как правило, необходим драйвер.

файл именованная последовательность байтов произвольной длины

файловая система Общая структура, определяющая в операционной системе наименование, сохранение и размещение файлов. Различными типами файловых систем являются системы NTFS, FAT и FAT32.

ФРАКТАЛЬНАЯ ГРАФИКА - основана на математических вычислениях. Базовым элементом фрактальной графики является сама математическая формула, изображение строится исключительно по уравнениям.

ШЛЮЗЫ Устройства для подсоединения сетевых сегментов и компьютерных сетей к центральным ЭВМ.

WEB-СТРАНИЦА обособленный документ, представленный в электронном виде, хранящийся в отдельном файле и включающий в себя текст, отображаемый в окне браузера, а также специальные команды (теги) языка HTML (XML)…

WWW (World Wide Web — всемирная информационная паутина) служба Internet. Посредством WWW можно просматривать видеофильмы, слушать музыку, обращаться к различным информационным источникам. Информация в WWW организована в виде гипертекста
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